



## Διαπολιτισμικό πρόγραμμα ARMAMO 2024 -

### Ταξίδι στην Κωνσταντινούπολη

Οι μαθητές του Γυμνασίου μας συμμετείχαν ακόμα μία χρονιά στο διαπολιτισμικό πρόγραμμα **Armamo** που φέτος πραγματοποιήθηκε στην Κωνσταντινούπολη. Η συμμετοχή μας συνδυάστηκε με ένα τετραήμερο ταξίδι στην Πόλη με γεμάτο πρόγραμμα από ξεναγήσεις, συναντήσεις και δημιουργία εμπειριών.

Τα ελληνικά σχολεία που συμμετέχουν στο πρόγραμμα είναι το σχολείο μας (Μοντεσσοριανά Σχολεία – Παιδαγωγική Πρωτοπορία), η Ελληνοαγγλική Αγωγή και το Αριστοτέλειο Κολλέγιο της Θεσσαλονίκης. Τα τουρκικά σχολεία που συμμετείχαν ήταν το Marmara College της Κωνσταντινούπολης και του Bodrum.

Το όλο πρόγραμμα διεξάγεται εξ ολοκλήρου στην αγγλική γλώσσα και το θέμα με το οποίο ασχολήθηκαν φέτος ήταν η **κλιματική αλλαγή και τα προβλήματα που επιφέρει**. Η προετοιμασία για τις παρουσιάσεις διήρκεσε τέσσερις μήνες και τα παιδιά από όλα τα σχολεία, αφού χωρίστηκαν σε ομάδες, ξεκίνησαν να συνεργάζονται επικοινωνώντας στα αγγλικά μέσω διαδικτυακής πλατφόρμας.

Την Πέμπτη 21 Μαρτίου 2024 φτάσαμε στην Κωνσταντινούπολη και πρώτος μας σταθμός ήταν το **Ζωγράφειο Λύκειο** της Κωνσταντινούπολης. Ο Διευθυντής του σχολείου μας υποδέχτηκε με μεγάλη χαρά, μας ξενάγησε στους χώρους και μας προσέφερε αναμνηστικά για την επίσκεψή μας. Οι μαθητές μας χόρεψαν ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς και έμαθαν για την ιστορία του σχολείου που μετρά 130 χρόνια λειτουργίας στην Κωνσταντινούπολη.



Οι μαθητές μας περίμεναν με μεγάλη ανυπομονησία την ημέρα της παρουσίασης, καθώς θα τους δινόταν η ευκαιρία να συναντήσουν τα παιδιά με τα οποία συνεργάζονταν. Νωρίς το πρωί της Παρασκευής φθάσαμε στο σχολείο MARMARA KOLEJI που φιλοξένησε φέτος την εκδήλωση. Στην εκδήλωση παρευρίσκονταν και καθηγητές από το Πανεπιστήμιο MEF University της Κωνσταντινούπολης καθώς και εκπαιδευτικοί και μαθητές από τη Γαλλία και τη Σερβία. Όλοι οι μαθητές χόρεψαν, τραγούδησαν, έφαγαν μαζί και συζήτησαν διάφορα θέματα.



Το Σάββατο ήταν αφιερωμένο σε ξεναγήσεις και βόλτα στην Πόλη. Επισκεφθήκαμε το Μπλε Τζαμί, την Αγία Σοφία, το παλάτι Τοπ Καπί, τον Ιππόδρομο, δοκιμάσαμε παραδοσιακό φαγητό και στη συνέχεια κατευθυνθήκαμε στην κλειστή αιγυπτιακή αγορά.



Την Κυριακή, 24 Μαρτίου, Κυριακή της Ορθοδοξίας, εκκλησιάσαμε στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι και στη συνέχεια κατευθυνθήκαμε προς το παλαιότερο ιδιωτικό σχολείο, τη Μεγάλη του Γένους Σχολή.



Επιστρέψαμε την Κυριακή 24/3/2024 γεμάτοι εμπειρίες, όμορφες εικόνες, ιστορικές γνώσεις έχοντας ήδη δώσει ραντεβού για την επόμενη σχολική χρονιά στη Θεσσαλονίκη.

